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Scopo del presente lavoro è offrire un agile strumento di consultazione che migliori

l’individuazione e la fruizione delle  strutture esistenti, l’informazione sui principali

percorsi burocratici, l’effettuazione di scelte  e di comportamenti nonché il rafforza

mento di cognizioni  ed autoformazione  nell’importante e delicato settore sanitario.

Tutto ciò, sia pur  considerando  che i  cambiamenti   normativi, operativi  ed anche

logistici  sono tutt’altro  che infrequenti, può senza  dubbio  concorrere ad accresce

re consapevolezza ed  autosufficienza di massima  nel  lettore e, pertanto, in definiti

va, porlo in grado di essere  sempre  più “soggetto” anziché  meramente “oggetto” 

del Servizio  Sanitario  in un virtuoso  sinergismo con  gli  sforzi che, d’altr o canto,

continuamente si prefiggono di effettuare ai vari livelli gli operatori del settore.

Concorrere al  miglioramento  della qualità  della vita   nella terza  età non poteva 

trovare indifferente  il Club, che  ringrazio  per aver promosso e   sostenuto questa

mia iniziativa, essendo, in generale, nello  spirito  stesso  del  Rotary  International,

oltre che negli  obiettivi  e nelle azioni di suoi   organi  istituzionali, eminentemente

presente  il “servire” il   prossimo, l’uomo, la  società e, più in   particolare, tra  le

varie componenti sociali proprio gli anziani.

Dott. Raimondo Villano
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Sesso M F n.r.

 70 72 3

Sesso

1

48%

2

50%

3

2%

SITUAZIONE   SOCIO-ECONOMICA
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Età 60-64 65-69 70-74 75-79 80-84 85-89 90-94 95 e + n.r.

9 36 29 31 21 7 1 1 10

9

36

29
31

21

7

1 1
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Residenza TA pompei trecase b.reale striano s.giuseppe terzigno poggiom.

91 14 8 4 3 19 5 1

1

62%
2

10%

3

6%

4

3%

5

2%

6

13%

7

3%

8

1%
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Stato civile coniugato < 15 < 20 < 25 < 30 < 35 < 40 < 45 <50 <55 <60 <65 divorziato

87 0 0 1 2 7 12 17 19 13 4 1 1

celibe/nub vedovo 1 2 <5 <10 <15 <20 <25 <30 <35 <40 70

10 48 5 1 7 3 6 4 1 1 1 1 1

 

 87 10 48 60%

7%

33%
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Figli viventi TOTALE maschi coniugati femmine coniugate n.r./zero media

398 187 131 200 161 18 3,13%

Tipo di casa riposo in casa da solo con solo coniuge

 residenza 1 119 35 50 31 17 6

con coniuge e figli maschi Coniugati femmine Coniugate

31 19 0 13 2

da solo con figli maschi Coniugati femmine Coniugate con altri parenti o estranei

17 5 1 5 2 6

1

119

35

50

31

17 6 0%

14%

19%

12%

7% 2%
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Ultima condizione professionale

non prof. operaio impiegato dirigente libero prof. imprenditore n.r.  

45 22 44 8 13 7 6

45

2244

8

13

7 6

31%

15%30%

6%

9%

5% 4%
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Settore attività economica

agricoltura industria commercio pubbl. amm. servizi altro n.r.

5 27 11 22 19 14 47

 

5

27

11

22

19

14

47

3%

19%

15%

13%

10%

32%
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1. Pensa che quella della terza età oggi sia una condizione:

 del tutto insoddisfacente  22

poco soddisfacente 55

abbastanza soddisfacente 34

soddisfacente 24

molto soddisfacente 5

non risposto 5

22

5534

24

5 5
15%

39%23%

17%

3% 3%



utente@dominio

C
lu

b
 P

o
m

p
ei

 O
p

lo
n

ti
 V

es
u
v
io

 

E
st ROTARY    

INTERNATIONAL
©  by Raimondo Villano

2. Secondo lei di cosa ha bisogno un anziano per vivere in modo dignitoso e sereno la sua età (1 o + risposte):

indipendenza economica 75

stretti legami con la famiglia 80

efficiente assistenza sanitaria 79

partecipazione alla vita culturale e sociale 41

75

80

79

41

27%

29%

29%

15%
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3. Secondo lei l'anziano può svolgere ancora attività produttiva utile per la società:

certamente sì 57

potrebbe ma non è necessario 16

sì ma solo in maniera parziale     51

no, in nessun modo 17

non risposto 4

57

16

51

17
4

39%

11%

35%

12%
3%
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4. Come persona anziana, in che maniera cerca di capire i giovani di oggi:

rifletto sulle cause del loro comportamento 81

cerco di identificarmi con loro    39

rinuncio del tutto a capirli 25

81
39

25

56%
27%

17%
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5. I giovani di oggi saranno gli anziani di domani, quale ruolo pensa che il futuro riservi loro? 

saranno inseriti nella società con un ruolo più attivo di oggi 67

saranno solo parzialmente partecipi   49

vivranno una realtà di emarginazione 23

non risposto 6

67

49

23

6

46%

34%

16%
4%
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6. Per l'attività culturale che svolge o desidererebbe svolgere, trova che    

    le strutture disponibili per le persone anziane siano adeguate? 

Si 20

No 114

non risposto 11

20

114

11
14%

78%

8%
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7. Quali strutture dedicate alle attività culturali ha trovato più interessanti (1 o + risposte)?

niente  20

circoli culturali 4

biblioteche 6

 teatro    4

viaggi 1

conferenze 2

uso internet 1

sale lettura 2

tv 1

cinema 1

associazioni cattoliche 7

strutture comunali 1

pro loco 3

musei/gallerie 12

case riposo 2

università 1

non risposto 80

20

4
6

4
12

1211
7

1
3

12
21

80

14%

3%
4%

3%
1%1%

1%1%1%1%
5%

1%2%

8%
1%1%

54%
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8. Le sue attuali risorse le assicurano l'indipendenza economica?

Si 99

No 42

non risposto 4

99

42

4

68%

29%

3%
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9. Se ha raggiunto l'indipendenza economica, quali sono le sue fonti finanziarie?

pensione di Stato 103

risorse private 29

attività lavorativa in atto 9

non risposto 4

103

29

9 4

71%

20%

6% 3%
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10. Nella famiglia in cui vive attualmente lei svolge un ruolo preminente di (1 o + risposte):

capofamiglia 55

collaboratore alle attività del resto della famiglia 49

collaboratore alle attività dei nipotini 25

altro ruolo 11

nessun ruolo 13

non risposto 9

55

49

25

11

13
9

34%

30%

15%

7%

8%
6%
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11. Nella sua principale attività quotidiana lei svolge un ruolo di tipo (1 o + risposte):

imprenditoriale 7

culturale 21

socio-assistenziale 27

altro 48

pensionato 3

nulla 4

casalinga 28

assistenza al coniuge 1

assistenza ai figli 3

lettura 1

colf 2

sportivo 1

giardinaggio 1

nonna sitter 3

7
21

27

48

3
4

28

1 3 1 2 11 3

5%
14%

18%

31%

2%
3%

18%

1%2%1%1%1%1% 2%
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12. Trova le strutture sanitarie pubbliche locali adeguate all'assistenza sanitaria? 

Si 28

No 112

non risposto 5

SITUAZIONE  SANITARIA

28

112

5
19%

78%

3%
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13. Lei pensa che il costo del ticket per l'assistenza sanitaria sia:

 adeguato 50

troppo alto 89

basso 3

non risposto 3

50

89

3 3

34%

62%

2% 2%
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14. Ritiene che qualche categoria di persone dovrebbe essere esente dal ticket?

Si 113

No 30

non risposto 2

113

30
2

78%

21%
1%
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Quale? (1 o + risposte)

i meno abbienti    35

i pensionati al minimo 29

gli anziani 14

i disoccupati 13

tutti 13

i malati cronici 16

non risposto 48

35

29

1413
13

16

48
21%

17%

8%
8%

8%

10%

28%
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15. Se lei dovesse eseguire degli accertamenti diagnostici che richiedono il ricovero 

     presso strutture sanitarie, preferirebbe:

il ricovero completo tradizionale 61

il day hospital 82

non risposto 2

61

82

2

42%

57%

1%


